ВРИО Губернатора НСО Городецкому В.Ф.

Сопредседателю Общероссийского Народного фронта Фомичёву Н.Г.

Главному федеральному инспектору по СФО Головко В.М.

Председателю Законодательного собрания НСО Морозу И.Г.

Прокурору Новосибирской области Овчинникову Е.Ф.

Открытое письмо

Обращаемся к Вам в связи с критической ситуацией по обеспечению лекарственными средствами больных, имеющих право на получение государственной социальной помощи.

Исходя из многочисленных обращений, поступающих в адрес наших общественных организаций от инвалидов-льготников, вынуждены констатировать, что в 2014 году на территории Новосибирской области сложилась ситуация, когда многие из льготников лишены возможности своевременного получения жизненно необходимых им лекарственных средств.

Так, проблема с получением сахароснижающих препаратов в Новосибирской области в 2014 году коснулась каждого из 76 тысяч больных сахарным диабетом, в том числе и детей. Между тем, даже одна пропущенная инъекция может вызвать нарушение обменных процессов и повысить риск диабетической комы и других серьёзных осложнений.

Приведём несколько примеров отсутствия в 2014 году системы льготного лекарственного обеспечения на территории Новосибирской области:

- При закупке инсулинов в необоснованно завышенном количестве закуплен Лантус, при этом короткие и ультракороткие инсулины (Новорапид, Хумалог, Хумулин-Р) находятся в постоянном дефиците либо отсутствуют. Цены на инсулины высокие, в ряде случаев близкие к максимально зарегистрированным. На Лантус цена выше предельной зарегистрированной в Росздравнадзоре.
- Для больных рассеянным склерозом не закупаются или закупаются в недостаточных объемах такие препараты как Генфаксон 44мг, Ребиф 22мг, Гелений. Отсутствуют препараты для проведения ботулинотерапии и гормонотерапии.
- У пациентов нефрологического профиля катастрофическая нехватка жизненно важных препаратов: Эпоэтин бета, Эпоэтин альфа, Железо (III) гидроксид сахарозный комплекс, Вальцит. Препараты группы ЭПО ЯВЛЯЮТСЯ жизненно важными для пациентов, находящихся заместительной почечной терапии (гемодиализ, перитониальный диализ, трансплантация) и пациентов с хронической недостаточностью 4 и 5 степени. Препараты группы ЭПО пациенты не февраля-марта 2014 года. Количество выставленного для закупки, катастрофически мало. Ещё более тревожная ситуация с препаратом Железа (III) гидроксид сахарозный комплекс.

Как выжить больным без жизненно важного лекарства?

При организации обеспечения населения льготными лекарствами в 2014 году произошло существенное ухудшение по сравнению с 2013 годом, а именно:

1. Закупка лекарственных препаратов осуществлялась бессистемно, закупаемые объёмы не соответствовали реальным потребностям, отсутствовала система сбора заявок из медицинских организаций.

- 2. Цены на закупленные препараты высокие, в ряде случаев близкие к максимально зарегистрированным или превышающие их.
- 3. Количество пунктов отпуска льготных лекарств по сравнению с 2013 годом существенно уменьшилось, зачастую неудобен и режим работы (суббота, воскресенье: выходные дни).
- 4. Заявления должностных лиц о том, что новая система закупки льготных лекарств экономит бюджетные деньги, не соответствует действительности.

Возникает ощущение, что должностные лица, ответственные за организацию закупок "по льготе" были заинтересованы только в закупке отдельных позиций препаратов в избыточных объёмах и по максимальным ценам, несмотря на то, что вследствие этого тысячи больных людей своё лекарство не получат или вынуждены будут тратить на него свои личные средства.

Для того, чтобы не шокировать общественность реальным количеством необслуженных (отложенных) рецептов их число занижается искусственным путём, например:

- во многих поликлиниках размещены объявления о том, что срок действия рецепта 5 дней вместо 30 дней, установленных законодательством,
- нередко бывает, что при обращении пациента программа не работает, врач вынужден выписывать рецепт от руки, а в пункте отпуска по этому рецепту отказывают в выдаче лекарственных средств; программное обеспечение вызывает многочисленные нарекания;
- больным выписывают рецепт только тогда, когда есть препарат в аптеке, в если его нет, то рецепт не выписывают.

Складывается ощущение, что в Новосибирской области в 2014 году проблема обеспечения лекарственными средствами больных игнорируется. Забота о лекарственном обеспечении становится делом только самих льготников и их близких. Дальнейшее игнорирование проблемы обеспечения льготными лекарствами в новосибирской области приведёт к тяжким последствиям и росту социального напряжения в регионе.

Мы выражаем надежду на то, что Вы повлияете на ситуацию, не позволяющую нам реализовать свои права на получение государственной

социальной помощи, а, следовательно, жить в нормальных человеческих условиях.

Президент Новосибирского Регионального отделения

МООНП "Нефро-Лига"

Председатель Новосибирской областной инвалидов - больных рассеянным склерозом

Общественной организации Рыхторова З.С.

Тебедева М.Г.

HOOONEPC SE

Председатель Правления Межрегиональной Общественной Организации по борьбе с сахарным диабетом "ДиалайфСибирь" Смолина А.А.